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一、一架空超高壓輸電線路 60 Hz、345 kV、100 公里，額定電流為 1000 A/相，

其線路常數串聯阻抗 z = 0.09+j0.47 Ω/km，並聯導納 y = j3.5 S/km，試計

算此線路：

 ABCD 常數。（10 分）

突波阻抗負載 SIL。（10 分）

二、請列舉三種常用的電力系統潮流控制的方法，並說明其對實功潮流、虛

功潮流或電壓的影響。（20 分）

三、一具有三相匯流排的電力系統，其匯流排阻抗矩陣如下所示，
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其中 Zbus由次暫態電抗求得，故障前各匯流排的電壓假設皆為 1.0 標么，

且故障前的負載電流忽略不計。當匯流排 2 發生三相短路故障時，試求

故障期間：

故障點之次暫態故障電流。（5 分）

匯流排 1、2 及 3 的電壓值。（15 分）

四、一 60 Hz 的互聯電力系統包含兩供電區域 1 與 2，其區域頻率響應特性

1 = 300 MW/Hz 與2 = 200 MW/Hz，區域 1、2 的發電量分別為 900 MW

與 600 MW，每一區域的穩態初值調度功率ΔPtie1 =ΔPtie2 = 0，當區域 1

突然增加 80 MW 負載時，試計算其頻率變化量Δf 於：

沒有執行負載頻率控制（LFC）時。（10 分）

有執行負載頻率控制（LFC）時。（10 分）
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五、台電某一次變電所的主變壓器 60 MVA、69 kV Y/161 kVΔ，由擁有分接頭

的差動電驛所保護。假設 69 kV 側與 161 kV 側各選用 CT 比流器 250：5

與 500：5 的規格，且此差動電驛之分接頭有 5：5，5：8，以及 5：10 等

種類，及所對應的分接頭比分別為 1.0，1.6 以及 2.0，試求：

高低壓側的 CT 連接方式，以及 CT 二次側的電流值。（10 分）

合適的電驛分接頭設定，以及其百分差值。（10 分）


